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ASSEMBLEE GENERALE
JEUDI 07.03.2024 à 20h

Local du club

Procès-verbal

1. Appel

Présents (16) (selon liste des signatures) 
Darwin Ameli, Mathieu Carroz, Claudio Schwarz, Salvatore Messina, Rexhe Ademi, David 
Treller, Cédric Laugel, Tibor Steiner, Jean-Luc Abbet, Raphael Erne, Patrick Hasler, Antonin 
Robert, Michel Volorio, Marek Kwiatkowski, Jeremy Butet, Hervé Marchandise.

Excusés (16) 
Alain Ribaux, Bijan Sohrabian, Hassan Sadeghi, Alexandre Cattin, Alizé Kramer, Lukas Erne, 
René Galerne, Jean-Daniel Boschung, Bertrand Banderet, Stefano Tonini, Zachary Dunbar-
Lugan (par son papa), Amos Baillod (par sa maman), Corentin Piaget (par sa maman), 
Christophe Burri, Abel Berrada, Bastien Voyant.

2. pprobationdel’Ordre du Jour
Approuvé :l’unnimité,:sans remarques ni ajouts.

3. Approbation du PV de l'AG précédente (9 mars 2023)
.rouvé::l’unnimité:

4. Rapports d’activités

a) Rapport du président
Le président sortant, Darwin Ameli, lit son rapport :l’ssmblé :

« Chers membres, chers amis,
En tant que président du club d'échecs de Neuchâtel, je suis honoré de vous présenter ce 
rapport à l'occasion de notre assemblée générale annuelle.
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Points positifs :
1. Engouement des juniors : Notre club continue de briller grâce à l'enthousiasme et au
dynamisme de nos jeunes membres. Leur passion pour le jeu d'échecs est belle à voir et 
assure l'avenir du club.
2. Retour de Patrick Hasler : Nous avons eu le plaisir de voir Patrick revenir parmi nous. 
Son retour est une grande valeur ajoutée pour le club, apportant avec lui son expertise et 
sa passion pour le jeu.
3. Capitaines d'équipes engagés : Je tiens à exprimer ma gratitude envers les capitaines 
d'équipes qui ont pris l'initiative de recruter et de former de nouveaux joueurs. Un merci 
spécial à Jean-Luc qui reprend l'équipe de juniors, affirmant son engagement envers la 
croissance de nos jeunes talents.
4. Résultats des CSG et CSE : Nos équipes ont montré de belles performances dans les 
Championnats Suisses par Groupes (CSG) et les Championnats Suisses par Équipes (CSE), 
démontrant le niveau élevé de compétence et l'esprit d'équipe qui caractérisent notre club. 
Nous gardons l'équilibre des différentes équipes à travers les ligues ce qui est, je pense, 
l'idéal pour les joueurs.

Point à améliorer :
1. Relève pour la 2ème équipe de CSE : Nous faisons face à un défi concernant le capitanat 
de la 2ème équipe de CSE, où René, malgré ses efforts louables, n'a pas encore trouvé de 
successeur. Il est crucial pour la continuité et le succès de l'équipe de résoudre cette 
question.

Décès de Frédy Gertsch
Nous avons été profondément attristés par la perte de Fredy Gertsch, un ancien du club. 
Je tiens à vous lire le texte transmis par Bertrand Banderet, excusé ce soir, le concernant :

« Frédy, s’n, st, llé, l, 2, vril, 2023, Il, , été,n, mmbr,ctif, dns, l, cnton, t plus 
particulièrement au club de Neuchâtel, mais également hors de frontières cantonales en 
jont,por,l’éqip,d,,Jr,,n,CSE,En,CSG,Frédy,,joé,d 2006 à 2020 dans la 1ère 
équipe de La Béroche. Il aura été notre fer de lance durant de nombreuses années, jouant 
très souvent sur la 1ère planche.
Avec un pic ELO ,2072,n,1998,Frédy,prov,q’il,étit,rdotbl,sr,l’échiqir Un sacré 
calculateur même. Après pour un ancien professeur de mathématiques, il avait déjà de 
bonnes bases pour cela...
Après une chute à moins de 1900 ELO en 2013, il a remonté la pente et est repassé au-
dessus des 2000 ELO, avant de nous quitter définitivement. Je garderai en Frédy le souvenir 
d’n,prsonn,très,clm,cortois,tojors,d bonne humeur mais également réaliste. 
J,m,rppll,d’n,rncontr,o,il,vit battu Laura Stoeri (l’n,ds,millrs,joss,
suisses) qi, étit,jn,mis,n,plin,scnsion, , il,vit,dit,q’il,vit, dû batailler très 
frm,por,ggnr,q’ll,n’vit,ps,imé,prdre et, avec un petit sourire, que ce serait la 
drnièr,fois,q’il,porrit,l,bttr

;près,ls,déprts,d’;lfrd,Porrt,Boris,Uzlc,Dnil Besson, Pierre-André Jaton et Moise 
DelVal, Frédy est le dernier de ces anciens et forts joueurs, et je sis,prsdé,q’il,srit,
content de voir ces jeunes qui arrivent pour prendre la relève. Bertrand. »

Réflexions personnelles
Je suis globalement satisfait de la santé de notre club, qui continue de prospérer et de 
grandir. Néanmoins, je suis déçu par le manque d'investissement de certains membres 
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dans la vie du club. La participation active de chacun est essentielle pour maintenir la 
dynamique et l'esprit communautaire qui nous caractérisent.
En conclusion, je tiens à m'excuser pour mon investissement personnel limité cette année, 
dû à mes obligations académiques et professionnelles. Je m'engage à mieux équilibrer mes 
responsabilités pour être à la hauteur de vos attentes et de celles du club.
Je vous remercie tous pour votre dévouement, votre passion, et votre soutien continu. 
Ensemble, nous continuerons à faire du Club d'Échecs de Neuchâtel un lieu d'excellence, 
d'amitié et de partage autour de notre passion commune pour les échecs ». 
 
b) Rapport du caissier
Le caissier, Jeremy Butet, distribue à chacun le document reprenant les comptes de résultat 
du 01.01.23 au 31.12.23 et le Bilan au 31.12.23 (en annexe). Il en explicite les principaux 
éléments et souligne que le compte de résultat consolidé global fait également la 
distinction entre le compte de résultat du club et celui de la section des juniors.

Au 31.12.2023, les comptes montrent un:biss:d:l:fortun:d:1’20355,:c:qui:n’:rin:
d’lrmnt:u:rgrd:ds:ctifs:du:club:qui se montent à 41'994,50.

c) Rapport des vérificateurs de comptes, approbation des comptes
En:l’bsnc:d:Rné:Glrn,:1er vérificateur, Mathieu Carroz, 2ème vérificateur, atteste
que les comptes ont pu être contrôlés:conformémnt:ux:sttuts:t:qu’ils:corrsondnt:
au rapport qui en a été fait par le caissier. Il roos:donc: : l’.ssmblé:de donner 
décharge au caissier, ce qui est fait :l’unnimité

d) Rapport du responsable des tournois internes et remise des coupes
Claudio Schwarz remplace le responsable des tournois internes, Eyad Abou-Allam (excusé) 
pour la présentation des résultats des compétitions internes et la remise des coupes.

Championnat du club Finale de la Coupe du club
1. Raphael ERNE Raphael ERNE 1-0 Claudio SCHWARZ
2. Tibor STEINER
3. Jean-Luc ABBET
Blitz Semi-rapide
1. Hervé MARCHANDISE 1. Raphael ERNE
2. Rexhe ADEMI 2. Hervé MARCHANDISE
3. Claudio SCHWARZ 3. Tibor STEINER
Random Blitz des juniors
1. Tibor STEINER 1. Elias GIRARDIN          13 
2. Hervé MARCHANDISE 2. Samuel LIENGME     10,5
3. François ALTENBACH 3. Alizé KRAMER 10

4. Jonathan CHARBON  10
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e) Rapport du responsable des juniors
Hervé Marchandise lit son rapport sur les activités de la section juniors en 2023 :
« Nous sommes toujours trois formateurs en théorie pour le jeudi soir, à savoir Rexh e, 
Salvatore et moi-même.
1) Cours orientés sur 4 exercices en début de séance, puis jeu avec les élèves, entre eux et 
avec les formateurs avec conseils et rappels sur les techniques et ouvertures. Je les 
encourage à aller voir par exemple les différentes sortes de mats qui sont documentés sur 
le site pour imaginer des combinaisons en cours de match. Je leur indique des livres qu'ils 
acquièrent ou non comme pistes d'amélioration.
2) Blitz trimestriels :
Trimestre 1er (Mars) 2ème (Juin) 3ème (Décembre)
Participants 24 19 24
35 joueurs classés, vainqueur : Elias Girardin (classé actuellement 1500 Elo environ)

Quelques informations complémentaires :

• L'horaire a été adapté : 17h45 à 18h45 alors qu'on était auparavant sur la plage 17h30 
à 18h30.

• Les juniors motivés peuvent continuer jusqu'à 19h00 - 19h15.
• La limite d'âge a été relevée à 10 ans pour des raisons d'autonomie des jeunes et 

d'autodiscipline. Certains ne respectaient pas l'horaire et disparaissaient avant la fin du 
cours. Les enfants entre 8 et 10 ans déjà inscrits ont été gardés, bien sûr.

• Un bon point : plusieurs juniors sont intéressés par les tournois internes adultes 
(Random, Blitz, Semi-rapide).

• A noter aussi la participation d'Alizé Kramer à la compétition des Chevaux d'or du club 
de la Béroche en binôme avec Patrick Hasler.

• D'autres juniors - soit pour atteinte de la limite d'âge, soit car ils ont manifestement un 
niveau plus haut que la moyenne ou qu'ils ne désirent tout simplement plus participer 
à l'école d'échecs mais quand même rester au club - ne viennent plus le jeudi soir.

Effectif des juniors

• Au 09.02.2023 : 35 (en tenant compte des inscriptions de début d'année)
• Au 29.02.2024 : 27
• Admissions : 6 ; Démissions : 14

Comme on peut le constater, il y a beaucoup de mouvement au niveau du nombre d'élèves. 
On remarque que ce sont les joueurs les moins forts et les moins âgés qui ont tendance à 
rester peu de temps au club. Dans la plupart des cas, les départs s’xliqunt:r: ls:
nombreuses activités que les jeunes ont en parallèle, ce qui réclame parfois de faire des 
choix. Il y a ceux qui sont venus avec les copains et qui s'en vont en même temps. Et j'ai 
aussi eu des cas où les parents changeaient d'activité professionnelle et même de pays !
Donc, on a finalement un brassage qui a permis un maintien du nombre d'élèves plus 
proche de la limite de 24 que nous avions fixé, ce qui est une bonne chose. Même si dans 
les faits, cela n'a pas dérangé d'avoir 35 inscrits en cours d'année vu que tous ne viennent 
pas régulièrement, et même avec ce nombre, nous n'étions jamais plus de trente en cours.
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En conclusion, nous avons un mouvement junior très dynamique, qui est en train de faire 
émerger une relève qui compense la diminution des membres dans les tranches d'âges plus 
élevées ». 
 
Dans le prolongement du rort:d’Hrvé:Mrchndis :
Intervention de Jean-Luc Abbet qui:roos:l:crétion:d’un:tit: cellule » de joueurs 
xérimntés:disosés,:our:chcun: d’ntr:ux,: :disnsr:un: cours: sécifiqu:ux:
millurs: juniors:2: ou:3: fois: r: nné:Cci: soulgrit:l’équi:d: formturs:déj:
fortement sollicitée et faciliterait la progression des juniors les plus motivés. 
L: roosition:st: ccuilli: fvorblmnt:r: l’.ssmblé: Jn -Luc Abbet, Antonin 
Robert, Raphael Erne, Patrick Hasler et Darwin Ameli sont disposés à intégrer cette cellule. 
Didier Leuba sera approché pour lui proposer de rejoindre la cellule. Un planning des cours 
spécifiques sera mis place rapidement en coordination avec le responsable du secteur 
juniors, Hervé Marchandise.
Intervention de Salvatore Messina qui souhaite que des membres viennent au club plus tôt 
le jeudi, ceci de temps en temps, pour jouer des parties contre les juniors. Ceux-ci, en effet, 
s:montrnt:toujours:très:motivés::l’idé:d:s:msurr::ds adultes.

f) Rapport du responsable du matériel
Mathieu Carroz présente l’étt:du:mtéril :
Echiquiers : 
En bon état : 26 ; En état moyen : 8 ; En mauvais état : 1 
Pendules : 
Neuves : 5 ; Nouvelle série, bon état : 17 ; Nouvelle série, écran dégradé : 1 ;
Ancienne série, bon état : 3 ; Ancienne série, manque piles : 2 ;
Ancienne série, mauvais état : 2
Jeux de pièces : 41 jeux complets, environ 28 en bon état. 
Matériel en réserve chez Patrick Hasler : 
38 jeux de pièces, 43 échiquiers pliables et 10 échiquiers souples.
Inventaire des clefs de la salle :
Hervé Marchandise, René Galerne., Lukas Erne, Patrick Hasler, Rexhe Ademi, Bertrand 
Banderet., Mathieu Carroz, Darwin Ameli : 1 clef par personne. Au total il y a 9 clefs en 
possession du club, il reste donc à déterminer qui a la 9ème.

g) Rapport du responsable du site Internet
Claudio Schwarz relève les points suivants :
Le site du club comprend 436 pages ! 
Nombre totald’impressiondusite : 48'200: Cl:corrsond:u:nombr:d: fois:qu’un:
internaute a vu un lien vers notre site dans les résultats de recherche.
Nombre total de clics : 1'890:Cl:corrsond:u:nombr:d:fois:qu’un:utilistur::cliqué:
pour accéder à notre site.
CTR moyen : 3,9%:Cl:corrsond:u:ourcntg:d:fois:qu’un:intrnut:ynt:vu:un:
lien vers notre site sur les résultats de recherche a cliqué pour y accéder.
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Claudio lance également l’l:suivnt :
« J’étis,églmnt,rsponsbl,Sponsoring,mis,j,n,l,sis,pls !
J’imris,mlgré,tot,jotr,q,l,sponsoring,st,l’ffir,d,tos,ls,mmbrs,En,fft,
sans relation, cela ne sert à rien de quémander n, sotin,J’ntnds,pr, l,q, si,vos,
connissz,n, rsponsbl,d’n, société,vos, povz, prlr, d,notr,Clb, t, s’il,étit,
évntllmnt,d’ccord, d, fir,n, sponsoring, m, rnsignr,sr, ss,coordonnés, J,
pourrai ainsi lui donner toutes les informations sur les possibilités de placer une publicité 
pour son entreprise sur notre site web. »

Intervention de Jean-Luc Abbet qui:fit:rmrqur:qu’n:rison:du:mnqu:d’informtions:
« papier ,:l:sit:st:très:imortnt:our:consrvr:l’historiqu:du:club,:s:sulmnt:
pour transmettre des infos « actuelles ».

h) Rapport descapitainesd’équipesCSE
CEN I : Promotion en 1ère ligue !
Le président lit le rapport transmis par Bertrand Banderet :
« Bonsoir Messieurs, 
Après notre relégation en 2022, nous nous devions de réagir et de tout de suite remonter 
en 1ère ligue.
C’st, c,q, nos, vons, fit, ctt, sison,vc, 8, victoirs,d’ffilé : 7 en championnat 

régulier + 1 pour le match de barrage. Avec 14 points d’éqip et 34.5 points individuels, 
plus un 5 à 1 en barrage, les résultats ont été ,l,htr,d,nos,spérncs,J’n,profit,
por, rmrcir, tos, ls, jors, por, lr, motivtion, t, lr, étt, d’sprit, lors, d, cs,
rencontres.
Les résultats individuels :

Antonin Robert 6/6 ; Raphael Erne 5/6 ; Hassan Sadeghi 6/7 ; Roland Hauser 5/6 ;
Jean-Luc Abbet 2/2 ; Jérôme Holveck 2/3 ; Clément Pinson 1.5/3 ; Didier Leuba 2/2
Roman Tkhoruk 0/2 ; Bertrand Banderet 4/5.
Pour la saison à venir qui commence samedi déjà à Nyon, nous gardons le même effectif. 
Pierre-Alain Bex viendra toutefois en renfort pour quelques matches. Avec 2 échiquiers en 
pls,n,1èr,lig,nos,srons,limit,vc,nos,11,jors,J’i,donc,dmndé,,Json,Wbr,
d,complétr,l’éqip,d,tmps,n,tmps,;vc,ct,ffctif,notr,objctif,sr,l,mintin,
et si possible dans le haut du tableau. Merci de votre attention, Bertrand. »
CEN II : Promotion en 2ème ligue !
Pas de rapport (René Galerne excusé). Le président se félicite de la belle promotion 
obtenue.
CEN III : maintien en 3ème ligue
Rxh:.dmi:mntionn:qu:l:sison:s’st:bin:déroulée. L’équi:s’st:mintnu:n:
3ème ligue en terminant 5ème de son groupe. Il relève toutefois le manque de joueurs 
disosés::jour:dns:l’équi,:c:qui:rmt:n:qustion:sa motivation à rester capitaine 
cette saison.
CEN IV : 6ème de son groupe en 4ème ligue (capitaine : Darwin Ameli)
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i) Rapport des capitaines d'équipes en CSG
CEN I : Rexhe Ademi se réjouit du mintin:d:l’équi:n:1ère ligue régionale (5ème de son 
groupe).
CEN II : Darwin Ameli mentionne que la seconde équipe a terminé 6ème de son groupe en 
3ème ligue régionale.

j)Rapportducapitainedel’équipeenCSJE
Le président lit le rapport envoyé par Lukas Erne :
« Concernant l’éqip de juniors qui évolue en Championnat suisse junior par équipes (CSJE)
en Ligue Nationale B, groupe Ouest 2 : 
La saison passée, 2022-2023, l’éqip a terminé 1ère du groupe mais a perdu le match de 
promotion en Ligue Nationale A contre Bern I. 
Cette saison, 2023-2024, après 4 des 5 rondes, notre équipe est à la tête du classement, 
avec 4 victoires, 3-1, 4-0, 3.5-0.5 et 3-1. Vu que l’éqip qui occupe la 2èmeplace du groupe, 
Echallens II, n’ra pas le droit de monter, il est clair que notre équipe jouera de nouveau le 
match de promotion en Ligue Nationale A (le 1er juin). Le but, cette année, est donc de 
monter en Ligue A où nos joueurs pourraient affronter quelques-unes des meilleures équipes 
du pays.
Les joueurs de notre équipe avec leur classement ELO :
Mariano Cagnoni 1652 (La Chaux-de-Fonds, mais CEN en CSJE), Raphael Erne 2115
Elias Girardin 1479, Roman Thkoruk 1883, Jason Weber 1707 (La Béroche, mais CEN en 

CSJE) et Kaan Yildiz 1395

Pour les détails, veuillez consulter :
https://www.swisschess.ch/csje.html?old=L3R1cm5pZXJlL3NqbW0ucGhwP2FqYWhyPTIw
MjQmYWxpZ2E9MiZhZ3J1cHBlPTIwNCZhcm91bmQ9NA

Lukas Erne ». 

5. Cotisations

Le caissier, Jeremy Butet, propose de pas changer le montant des cotisations pour 2024. Sa 
roosition:st:ccté::l’unnimité

https://www.swisschess.ch/csje.html?old=L3R1cm5pZXJlL3NqbW0ucGhwP2FqYWhyPTIwMjQmYWxpZ2E9MiZhZ3J1cHBlPTIwNCZhcm91bmQ9NA
https://www.swisschess.ch/csje.html?old=L3R1cm5pZXJlL3NqbW0ucGhwP2FqYWhyPTIwMjQmYWxpZ2E9MiZhZ3J1cHBlPTIwNCZhcm91bmQ9NA
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6. Total des membres
Le club compte 71 membres (44 adultes et 27 juniors) dont 49 annoncés à la FSE.

7. Elections
a) du président
Patrick Hasler est élu président du CEN : l’unnimité. Il succède ainsi à Darwin Ameli, 
démissionnaire.

b) des membres du comité
Ls:mmbrs:du:comité:sont:élus:n:bloc::l’unnimité,:soit :

• Claudio Schwarz (vice-président – ancien)
• Jeremy Butet (caissier – ancien)
• Eyad Abou-Allam (chargé des compétitions internes – ancien)
• Hervé Marchandise (responsable de la section juniors – ancien)
• Mathieu Carroz (responsable matériel – ancien)
• Antonin Robert (secrétaire – nouveau)
• David Treller (assesseur – nouveau)

c) des vérificateurs de comptes
Sont nommés :

• Marek Kwiatkowski, 1er vérificateur
• Jean-Luc Abbet, 2ème vérificateur
• Raphael Erne, suppléant

8. Prix Clark
Le prix Clark est décerné à Hervé Marchandise pour son engagement sans faille dans le 
mouvement juniors du club.

9. Divers  
a) Salvatore Messina souligne qu’il:n’:jmis:rçu:l’indmnité:révu:our:ls:formturs:
réguliers des juniors. Il ne réclame pas cet argent pour lui-même, mais aimerait pouvoir en 
disposer pour le rendre au club afin que cela permette de payer les cotisations des 
membres qui viendraient:régulièrmnt:jour:contr:ls:juniors:l:judi:n:fin:d’rès-midi.
Slvtor:st:chlurusmnt:rmrcié:r:l’.ssmblé:our:s:généreuse proposition. 
Jean-Luc Abbet pense toutfois:qu:l’.ssmblé:n:peut se prononcer que sur le principe, 
les modalités relevant des compétences du comité. 
Décision : la proposition de Salvatore sera traitée directement par le Comité conjointement 
avec lui.

b) Cellule événementielle pour les 125 ans du club en 2028: Créé:lors:d:l’.G:2023,: l:
cellule est dormante pour diverses raisons. 
Demande du président aux membres : « Qui souhaite la raviver ? »
Jean-Luc Abbet est disposé à aider, mais ne souhaite pas en prendre la direction. Il souligne 
l’imortnc:d: nommr:un: chf:d: rojt:qui: nimr:t: coordonnr:l’ction:d: l:
cellule.



9

Décision après,divrs,échngs,,sin,d,l’;ssmblé :
Darwin Ameli assumera la fonction de chef du projet. Marek Kwiatkowski, Jean-Luc Abbet, 
Jeremy Butet, Patrick Hasler, Antonin Robert et Claudio Schwarz feront partie de la cellule
réactivée. A la demande de Jean-Luc Abbet, Darwin Ameli convoquera une première séance 
de travail cette année encore.

c) Invittion:ds:rnts:ds:juniors::l’.G. Jean-Luc Abbet et Patrick Hasler n’y:sont:s:
favorables. 
Décision : l’.G:rstr:ouverte aux seuls membres du Club.

d) Exclusion du club. Patrick Hasler informe qu’.vni Ermeni est exclu du club pour non-
paiement de sa cotisation, ceci malgré plusieurs rappels dans réaction de sa part.

e) Nouvelles de René Genné. Patrick Hasler donne quelques nouvelles et transmets les 
salutations de René Genné qui profite, depuis de nombreuses années, d’une heureuse 
rtrit::l’Îl:Muric. René n’oubli:s:le club:chr::son:cur !

10. Clôturedel’G
Darwin Ameli lève la séance à 22h et convie les membres à un apéritif offert par le club et 
préparé par Hervé Marchandise.

Le nouveau secrétaire
Antonin Robert






